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TRAKŲ LOPŠELIO-DARŽELIO ,,OBELĖLĖ“
SVEIKATOS STIPRINIMO PROGRAMA
2012-2017 METAI
I. BENDROSIOS NUOSTATOS
Trakų lopšelis-darželis „Obelėlė“ (toliau vadinama – lopšelis-darželis „Obelėlė“) savo veiklą grindžia LR Konstitucija, Vaiko teisių konvencija, LR Vyriausybės nutarimais, LR švietimo ir mokslo ministerijos teisės aktais, Trakų rajono savivaldybės norminiais dokumentais bei lopšelio-darželio „Obelėlė“ nuostatais.
           Lopšelio-darželio ,,Obelėlė“ direktoriaus įsakymu 2011 m. gruodžio 9 d. patvirtinta sveikatos stiprinimo veiklą organizuojanti darbo grupė(toliau vadinama ​​​​​​– darbo grupė), kurios vadovas yra lopšelio – darželio direktorius.
Lopšelio-darželio ,,Obelėlė“ sveikatos stiprinimo programa parengta remiantis 2011-2013 metų lopšelio-darželio strateginiu planu,  ikimokyklinio ugdymo programa ,,Obelėlė“, valstybine priešmokyklinio ugdymo ir ugdymosi programa, bei atsižvelgiant į lopšelio-darželio bendruomenės poreikius.
            Lopšelio-darželio ,,Obelėlė“ sveikatos stiprinimo programa siekiama tobulinti ugdytinių sveikos gyvensenos įgūdžius, skatinti ugdytinius savarankiškam sveikatos stiprinimui , pratinti būti atsakingais už savo ir aplinkinių sveikatą, bendromis pastangomis kurti visapusišką bendruomenės sveikatos stiprinimo sistemą bei sveikatai palankią ir saugią aplinką.
            Siekiant įgyvendinti įstaigos sveikatos stiprinimo programą, 2012-2017 metais, bus sutelkti ugdytiniai, jų tėvai, pedagogai, kitas personalas.
II. SITUACIJOS ANALIZĖ
Lopšelyje-darželyje „Obelėlė “ svarbiausias asmuo – vaikas. Jam sudarytos sąlygos augti, tobulėti, išreikšti save. Vaikas priimamas kaip asmenybė, garantuojamos jo teisės ir galimybės augti sveiku, jaustis saugiu, būti mylimu.  Lopšelio-darželio ,,Obelėlė” pedagogai siekia ugdymo(si) kokybės. Tenkinami vaiko poreikiai visose raidos srityse. Atsižvelgiant į nuolat kintančius bendruomenės poreikius,  siekiama, kad vaikas būtų fiziškai aktyvus, augtų  saugioje aplinkoje ir nebūtų kenkiama jo fizinei, dvasinei, psichinei sveikatai. Įgyvendindama šiuos uždavinius, nuo 1997 metų lopšelio-darželio ,,Obelėlė” bendruomenė prioritetine vaikų  ugdymo(si) kryptimi pasirinko sveikatos stiprinimo ir saugojimo veiklą.
            Lopšelyje-darželyje „Obelėlė“ ugdymas organizuojamas įvairiais metodais, padedančiais tenkinti individualius kiekvieno vaiko poreikius bei integruoti į ugdymą pagrindinius vaiko sveikatos ugdymo aspektus (socialinį, fizinį, emocinį, pažintinį). Prioritetinis tikslas lopšelio-darželio strateginiame ir metiniuose veiklos bei individualiuose pedagogų veiklos planuose yra ugdytinių ir kitų bendruomenės narių sveikatos saugojimas ir stiprinimas. Veikianti įstaigoje kūrybinė darbo grupė  organizuoja įvairius sveikatos stiprinimo ir sveikos gyvensenos propagavimo renginius, pramogas, sporto šventes, kuria įstaigos tradicijas.  
2001 metais lopšelis-darželis ,,Obelėlė“ tapo respublikinės ikimokyklinių įstaigų darbuotojų asociacijos „Sveikatos Želmenėliai" nariu.  2008 m. lopšelio-darželio ,,Obelėlė“ pedagogai savo veiklos patirtimi dalijosi respublikiniame seminare ,,Sveikos gyvensenos darželių pedagogų bendruomenių darbo patirtis“. 
Lopšelyje-darželyje ,,Obelėlė“ didelis dėmesys skiriamas saugios, patrauklios, vaikų fizinį aktyvumą skatinančios aplinkos kūrimui, grupių ir kitų edukacinių erdvių turtinimui sveikatos stiprinimui skirtomis priemonėmis. 2011m. ES struktūrinių fondų ir Trakų rajono savivaldybės biudžeto lėšomis atlikta lopšelio-darželio ,,Obelėlė“ pastatų rekonstrukcija, įrengtas metodinis kabinetas, grupės aprūpintos naujais baldais, lauko aikštelėse pastatyti keli nauji sporto įrengimai, rekonstruota judėjimo  ir saugaus eismo aikštelė. Žymiai pagerėjo ugdymo aplinka –patalpų temperatūra, apšvietimas, ventiliacija.
Kelerius metus lopšelis-darželis „Obelėlė“ vykdo programą „Pienas vaikams“ ir Vaisių vartojimo skatinimo mokyklose programą. Įstaiga puoselėja sveikos, subalansuotos ir vaikų amžių bei poreikius atitinkančios mitybos tradicijas.


Įstaigoje dirba aukštos kvalifikacijos pedagogai. Lopšelio-darželio ,,Obelėlė“ bendruomenės nariai nuolat  tobulina  profesinę, asmeninę, dalykinę kompetencijas. Lopšelyje-darželyje „Obelėlė“ skiriamas dėmesys vidinei pedagogų tarpusavio sąveikai stiprinti bei šeimos ir darželio partnerystei tvirtinti. Bendradarbiavimas ir aktyvus ryšių palaikymas su sociokultūriniais partneriais skatina pedagogų tobulėjimą, teikiamų paslaugų kokybę ir įvairovę, ugdymo tęstinumą ir perimamumą, sveikos gyvensenos nuostatų formavimą ir idėjų sklaidą. 
        
Lopšelio-darželio ,,Obelėlė” bendruomenei labai svarbu tenkinti vaikų ir šeimos poreikius, todėl ir ateityje bus siekiama  kurti patrauklią, šiuolaikišką, sveikatos poreikius atitinkančią ugdymo(si) ir gyvenimo aplinką, tenkinančią  bendruomenės poreikius, kurioje vaikai būtų ugdomi, prižiūrimi bei rengiami tolimesniam gyvenimui ir mokymuisi.
Rengiant sveikatos stiprinimo programą 2012-2017 metams, remtasi aplinkos (SSGG ) analize.
III. PROGRAMOS TIKSLAS
       Visų bendruomenės narių sveikos gyvensenos įgūdžių ugdymas,  palankios sveikatai fizinės ir psichosocialinės  aplinkos kūrimas.
IV. UŽDAVINIAI
1. Užtikrinti kokybišką sveikatos stiprinimo veiklos planavimą ir įgyvendinimą.
2. Tęsti palankios sveikatai  fizinės ir psichosocialinės aplinkos kūrimą.
3. Užtikrinti sveikatos ugdymo kokybę, padėti vaikams suformuoti vertybines sveiko gyvenimo nuostatas, įgyti įgūdžių bei įpročių.

4. Plėtoti partnerystės ryšius su šeima, socialiniais partneriais, stiprinant bendruomenės narių sveikatą.

5. Kelti visų lopšelio – darželio ,,Obelėlė“  narių kvalifikaciją ir tobulinti kompetenciją sveikatos stiprinimo klausimais.

6. Vykdyti sveikatos stiprinimo veiklos patirties sklaidą.
1-a veiklos sritis. SVEIKATOS STIPRINIMO VEIKLOS VALDYMO STRUKTŪRA, POLITIKA IR KOKYBĖS GARANTAVIMAS

Tikslas:  efektyvus lopšelio-darželio ,,Obelėlė“ sveikatos stiprinimo  veiklos planavimas ir įgyvendinimas.
Uždaviniai:

- Telkti įstaigos bendruomenę sveikatos stiprinimo  programos tikslų įgyvendinimui.

- Tobulinti sveikatos stiprinimo procesų vertinimą.
2-a veiklos sritis. PSICHOSOCIALINĖ APLINKA
Tikslas:  lopšelio-darželio ,,Obelėlė“ bendruomenės narių geri tarpusavio santykiai.
Uždaviniai: 
- kurti teigiamą bendruomenės mikroklimatą, stiprinti vaikų psichinę sveikatą ir aktyvinti visų bendruomenės narių dalyvavimą sveikatinimo veikloje.
3-a veiklos sritis. FIZINĖ LOPŠELIO-DARŽELIO ,,OBELĖLĖ” APLINKA
Tikslas:  sveika, saugi, higienos reikalavimus atitinkanti ugdymo aplinka.
Uždaviniai: 
- vykdyti teritorijos ir patalpų priežiūrą bei aplinkos sveikatinimą ;
- skatinti bendruomenės narių fizinį aktyvumą;
- užtikrinti sveiką mitybą ir geriamojo vandens poreikio tenkinimą  

4-a veiklos sritis. ŽMOGIŠKIEJI IR MATERIALINIAI  PROGRAMOS ĮGYVENDINIMO IŠTEKLIAI

Tikslas: išteklių sveikatos stiprinimui ir sveikatos ugdymui didinimas ir jų panaudojimo efektyvumas.

Uždaviniai: 

- organizuoti pedagogų ir kitų ugdymo procese dalyvaujančių asmenų kvalifikacijos kėlimą sveikatos stiprinimo ir sveikatos ugdymo klausimais;
- plėtoti partnerystės ryšius;
- racionaliai panaudoti materialiuosius išteklius;
5-a veiklos sritis. SVEIKATOS UGDYMAS
Tikslas:  sveikatos ugdymo kokybė, atitinkanti vaikų poreikius.
Uždaviniai: 

- formuoti vaikų vertybines sveiko gyvenimo nuostatas, įgūdžius ir įpročius,

teikti sveikos gyvensenos žinių;
- organizuoti renginius, propaguojančius sveiką gyvenseną;

6-a  veiklos sritis. SVEIKATĄ STIPRINANČIOS MOKYKLOS VEIKLOS SKLAIDA IR TĘSTINUMO LAIDAVIMAS
TIKSLAS:  lopšelio-darželio ,, Obelėlė“ sveikatos stiprinimo  veiklos patirties sklaida.
Uždaviniai:

- užtikrinti sveikatos stiprinimo patirties sklaidą vietos bendruomenei ir už įstaigos ribų.

vii. baigiamosios nuostatos

      programos įgyvendinimą koordinuos direktoriaus pavaduotojas ugdymo reikalams, 
      atsakingas už vaikų sveikatos ugdymą 
      Kontrolę vykdys direktorius.
      Atsiskaitomybė bus vykdoma įstaigos tarybai, tėvams, pedagogams. 
     PRITARTA

     Trakų lopšelio-darželio ,,Obelėlė“

      tarybos 2012m. rugsėjo 5d. protokolo Nr. 6

      nutarimu
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