TRAKŲ LOPŠELIS – DARŽELIS ,,OBELĖLĖ“
IKIMOKYKLINĖ GRUPĖ „ŽIOGELIS“

GRUPĖJE : 22 vaikai, 7 mergaitės, 15 berniukų. 
UGDYMO PROGRAMOS: 
Įgyvendinama:  lopšelio-darželio ikimokyklinio ugdymo programa ,,Obelėlė“;
Integruojamos programos: „Gyvenimo įgūdžių ugdymas“, ,,Po tėviškės dangum“, ,,Alkoholio, tabako ir kitų psichiką veikiančių medžiagų vartojimo prevencijos programa“, „Lopšelio-darželio „Obelėlė“ sveikatos stiprinimo programa 2018-2022m.”

IKIMOKYKLINIO UGDYMO  TIKSLAS:
Sudaryti optimalias galimybes vaikų emocinių ir pažintinių įgūdžių ugdymui, skatinti toleranciją ir empatiją, išsiugdyti kompetencijas reikalingas sėkmingam ugdymuisi priešmokyklinėje grupėje. 

 TEIKIAMOS EDUKACINĖS PASLAUGOS  ŠEIMAI:
Vykdomas visuminis vaikų ikimokyklinis ugdymas:
· Kuriama sveika, saugi aplinka užtikrinama gera vaiko savijauta. Vaikai turi galimybę veikti, ilsėtis, ugdytis sveikoje ir saugoje aplinkoje. Užtikrinamas atidus suaugusiojo rūpinimasis vaikų atitinkantis jo amžių ir galimybes;
· Garantuojama vaiko raidą skatinanti aplinka. Vaikui sudaromos galimybės rinktis žaidimus ir ugdymąsi skatinančią veiklą įvairiose srityse: sveikatos, socialinėje, kalbos, pažinimo, meninėje;
· Skatinama individuali socialinė-emocinė raida. Vaikas drąsinamas, palaikomas, skatinamas, todėl gerai jaučiasi, pasitiki savimi ir savo gebėjimais, saugiai, savarankiškai veikia ir konstruktyviai bendradarbiauja;
· Skatinami pozityvūs santykiai su kitais vaikais. Vaikams teikiama jų tarpusavio santykius reguliuoti padedanti suaugusiųjų pagalba, skatinanti pozityvią vaikų sąveiką su bendraamžiais ir pačių vaikų pastangomis kuriamą palankią emocinę aplinką;
· Pripažįstamas kasdienis vaiko gyvenimas grupėje kaip neatsiejama ugdymo turinio dalis (atvykimas ir išvykimas, maitinimasis, miegas, tvarkymasis ir kt.);
· Organizuojamos pramogos, vakaronės, pažintinės ir kultūrinės išvykos.

GRUPĖJE DIRBANČIOS AUKLĖTOJOS:
Anna Sevriuk	
Virginija Bunevičienė 

AUKLĖTOJOS PADĖJĖJA
Marijona Dulkienė

LOPŠELIO – DARŽELIO DIREKTORĖ:
L.e. direktoriaus pareigas Aldona Degutienė, 8 528 55817

DIREKTORIAUS PAVADUOTOJA UGDYMUI:
Aldona Degutienė, 8 528 55057
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