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I. BENDROSIOS NUOSTATOS
      Trakų lopšelio-darželio ,,Obelėlė“ 2018-2022 m. Sveikatos stiprinimo programa (toliau programa), sudaryta atsižvelgus į strateginius įstaigos planus, metinį veiklos planą, bendruomenės poreikius, nustato 2018-2022 metams tikslus bei uždavinius, apibrėžia prioritetus ir priemones uždaviniams vykdyti.

      Programa siekiama pasitelkiant lopšelio- darželio bendruomenę ir socialinius partnerius ugdyti ikimokyklinio ir priešmokyklinio amžiaus vaikų sveikos gyvensenos įgūdžius, kurti integruotą, visa apimančią sveikatos stiprinimo sistemą bei bendruomenės sveikatai palankią fizinę ir psichosocialinę, emocinę aplinką. 

      Programa parengta atsižvelgus į Trakų lopšelio-darželio ,,Obelėlė“ 2017-2019 m. strateginį veiklos  planą, patvirtintą 2017 m. vasario 6 d. direktoriaus įsakymu Nr. V-8 ,  Trakų lopšelio-darželio ,,Obelėlė“  2017 m. veiklos planą, patvirtintą 2017 m. sausio 20 d. direktoriaus įsakymu Nr. V- 5.       

       programą įgyvendins Trakų lopšelio-darželio ,,Obelėlė“ (toliau lopšelis-darželis) administracija, pedagogai ir kiti pedagoginiame procese dalyvaujantys specialistai, nepedagoginiai darbuotojai, ugdytiniai ir jų tėvai.

II. SVEIKATINIMO VEIKLOS ANALIZĖ

    Įgyvendinant 2012-2017 metų  Sveikatos stiprinimo programą buvo ugdomi visų bendruomenės narių sveikos gyvensenos įgūdžiai, kuriama sveikatai palanki fizinė ir psichosocialinė aplinka.

     Įstaigos bendruomenės sveikatos ugdymas ir  stiprinimas tapo prioritetiniu veiklos tikslu įstaigos strateginiuose planuose, metinėse veiklos programose, grupių ugdomosios veiklos planuose.  2016 m. atnaujinta įstaigos ikimokyklinio ugdymo programa ,,Obelėlė“, kurioje sveikatos stiprinimas tapo viena iš  svarbiausių integruoto ugdymo ir ugdymosi dalimi.

     Nuolat vykdomas veiklos kokybės įsivertinimas. Įsivertinimo išvados ir rekomendacijos panaudojamos įstaigoje vykdomos sveikatos stiprinimo veiklos planavimo,  organizavimo ir rezultatų kokybės gerinimui. 

     Daug dėmesio skiriama vaikų ir darbuotojų saugumui, psichinės, fizinės, emocinės sveikatos stiprinimui. Įgyvendinamos  prevencinės ugdymo programos: Alkoholio, tabako ir kitų psichiką veikiančių  medžiagų vartojimo prevencijos programa, Gyvenimo įgūdžių ugdymo programa, tarptautinė programa ,,Zipio draugai“.  Kasmet organizuojami renginiai: veiksmo savaitė ,,Be patyčių“, ,,Gerumo savaitė“, ugdymo projektas ,,Būk saugus kelyje“, akcija ,,Esu tolerantiškas”. Prevencinio darbo sistema  garantuoja  vaikų saugumą įstaigoje, vaikų socialinių ir emocinių komprtencinų ugdymąsi.
Garantuojamas vaikų fizinis aktyvumas sistemingai ir nuosekliai organizuojant vaikų aktyvias veiklas: sporto šventės, varžybos, judrieji žaidimai, ,,Gryno oro“  dienos, išvykos į gamtą.  Kūno kultūros ir sporto veiklas organizuoja kūno kultūros  mokytojas. Įstaigoje veikia įvairūs sporto būreliai, kuriuose užsiima apie70 vaikų, tai sudaro 50% visų įstaigą lankančių 3-6 metų vaikų.

      Bendruomenės veikla, grindžiama bendradarbiavimu, pasitikėjimu, pedagogų ir tėvų partneryste, pedagogine lyderyste,  vaikas pripažįstamas kaip ypatingas, gebantis ir besimokantis.

      Įstaigoje nuolat svarstomi pozityvios veiklos pavyzdžiai, skatinama asmeninė darbuotojų ir tėvų iniciatyva, teigiamai vertinamas lyderiavimas, geras darbas, aukšti pasiekimai. Darbuotojams asmeninių švenčių ir jubiliejų proga įteikiamos padėkos, apdovanojimai. Kasmet organizuojamos pedagogų edukacinės kelionės po Lietuvą,  į užsienio valstybes, darbuotojų kultūrinės kelionės.

     Sėkmingai organizuojamas tėvų švietimas: kasmet veikia pozityvios tėvystės įgūdžių mokyklėlė- užsiėmimų ciklas tema ,,Palankios vaiko raidai aplinkos kūrimas šeimoje“,  video seminarų ciklas  tema ,,Atsakinga tėvystė“, tėvų susitikimai su  psichologais, su sveikatos specialistais.  

     Mokydamiesi pozityvios tėvystės įgūdžių, tėvai geriau supranta įstaigoje vykdomą vaikų ugdymą, aktyviau dalyvauja bendruomenės veikloje ir įvairiuose renginiuose, tęsia vaikų ugdymą namuose, geriau pažįsta savo  vaiką. Tai garantuoja vaikui nuolatinę pažangą, saugumą, gerėja vaikų pasiekimai.

     Lopšelis-darželis ,,Obelėlė“ įgyvendino ES struktūrinių fondų ir Trakų rajono savivaldybės lėšomis finansuotą energijos taupymo ir modernizavimo programą, todėl įstaiga atitinka visus įstatymų numatytus higienos reikalavimus, sudarytos puikios ugdymo, gyvenimo ir darbo sąlygos, įstaiga aprūpinta naujais baldais, įrengimais. 

     Sparčiai  vyko edukacinių aplinkų gerinimo darbai. Vykdant įstaigos projektą, ,,Lauko žaidimo aikštelių rekonstrukcija“ įrengta vaikų judėjimo ir saugaus eismo   aikštelė, pastatytas vaikų lauko žaidimų kompleksas, įrengta krepšinio aikštelė, įstaiga aptverta  nauja tvora, suremontuota  sporto salė.   

     Atlikti darbai atliepia vaikų ir visos bendruomenės  poreikius, teigiamai įtakoja ugdymo proceso kokybę- garantuoja vaikams galimybę judėti, keisti veiklas, dalyvauti įvairiose veiklose. 
     Nuolat gerinamas vaikų maitinimas. Kasmet vykdomas vaikų maitinimo įsivertinimas, tobulinamas ir atnaujinamas perspektyvinis  vaikų valgiaraštis. Gerą maisto kokybę įtakoja įsigyti modernūs virtuvės įrengimai, perkamų maisto produktų gera kokybė. Vaikai gauna tik ekologiškus pieno produktus, padidintas žuvies, perdirbtų pieno produktų, vaisių davinių kiekis, sumažintas cukraus kiekis. Įstaiga dalyvauja programose ,,Pienas vaikams” ir ,,Vaisių, daržovių vartojimo skatinimas mokyklose“. Tėvai vaikų maitinimą įstaigoje vertina palankiai.

     Sveikatos ugdymas ir sveikatos stiprinimas organizuojamas įvairiais metodais, padedančiais tenkinti individualius kiekvieno vaiko poreikius.  Įstaigoje yra nusistovėjusios sveikatos stiprinimo ir sveikatos ugdymo tradicijos: grupėse nagrinėjamos  sveikatos ugdymo temos, organizuojamos sveikatos savaitės, pramogos, sėkmingai įgyvendinami sveikos gyvensenos ugdymo projektai: ,,Būk saugus kelyje“, ,,Judėjimas-džiaugsmas ir sveikata“, ,,Sveikos mitybos įgūdžiai ir valgymo kultūra“, ,,Saugok akytes nuo vaikystės”, ,,Gamta – mūsų namai“, ,,Aš kuriu Žalią stotelę darželio kieme” .

     Sėkmingai  vykdoma specialioji pedagoginė pagalba ir parama vaikui ir šeimai,  kurią teikia logopedė, socialinė pedagogė, psichologė, auklėtojos bei priešmokyklinio ugdymo pedagogai, slaugytoja ir kitas personalas.  Individualiai teikiama pagalba ir parama vaikui ir šeimai ugdo vaikų gebėjimus ir įgūdžius, padeda sėkmingai integruotis vaikui į ugdomąjį procesą.

     IKT  geras įvaldymas ir naudojimas ugdymo procese tapo įstaigos  gyvenimo norma. Visose ugdymo grupėse pedagogai naudojasi IKT programomis, 7 vaikų grupės, logopedo kabinetas, metodinis kabinetas bei 7 darbo vietos aprūpintos kompiuteriais, fotoaparatais, telefonais. Priešmokyklinėse grupėse  įrengtos modernios interaktyvios lentos, įsigyti du  planšetiniai kompiuteriai, pritaikyti 6-mečių vaikų veiklai. 

            Lopšelio-darželio bendruomenė dalyvavo Respublikinės ikimokyklinių įstaigų darbuotojų asociacijos ,,Sveikatos želmenėliai“ renginiuose.  2013 m. - respublikinėje konferencijoje, pristatytas  pranešimas ,,Kartu su tėvais stipriname vaiko sveikatą“, tarptautiniame konkurse ,,Sveikuolių-sveikuoliai“ -  pirmame etape laimėta antra vieta, 2014 m. - respublikiniame konkurse ,,Sveikatos ABC” laimėta kelionė į užsienį, 2016 m. - konkurse ,,Auklėtojas- geriausias žaidimo organizatorius“ laimėta antra vieta, 2014 m. dalyvavome akcijoje ,,Darželinukai už krepšininkų pergales“, tęsiame dalyvavimą  respublikinėje programoje ,,Sveikatiada“, ekologiniame konkurse ,,Mano žalioji palangė“. 2016 m. Respublikinės ikimokyklinių įstaigų   kūno kultūros mokytojų asociacijos organizuotoje - ,,Mažųjų olimpiadoje“ tapome varžybų pirmo ir antro turo nugalėtojai. 

         2013-2014 m. įgyvendinome Trakų rajono savivaldybės visuomenės sveikatos rėmimo specialiosios programos projektus: ,,Bendruomenės mokymai ir sveikatos stiprinimo idėjų plėtra“, ,,Judėjimas – sveikata”.
        Lopšelio-darželio pedagogai tobulina  kvalifikaciją respublikinės ikimokyklinių įstaigų  darbuotojų asociacijos ,,Sveikatos želmenėliai“, Lietuvos sveikatą stiprinančių mokyklų tinklo ir kitų kvalifikacijos tobulinimo institucijų  organizuojamuose renginiuose. 

         Vykdomas bendradarbiavimas su socialiniais partneriais. Organizuojami bendri  sveikatinimo  renginiai  su  Trakų policijos komisariatu, Trakų priešgaisrine gelbėjimo tarnyba, Trakų kultūros rūmais, Trakų meno mokykla, Trakų paštu, Trakų biblioteka. Vykdomas įstaigos ugdymo projektas ,,Kur dirba mano tėveliai“.  Organizuojami bendri renginiai, varžybos su Rūdiškių, Vievio ir  Lentvario miesto darželiais.

     Informacija apie vykdomą programą teikiama įstaigos internetinėje svetainėje, laikraščiuose ,,Galvė“, ,,Trakų žemė“, grupių stenduose,  tėvų ir bendruomenės susirinkimų metu.

MOKYKLOS SVEIKATINIMO VEIKLOS   SWOT (SSGG)ANALIZĖ
	VEIKLOS SRITYS
	STIPRIOSIOS PUSĖS
	SILPNOSIOS PUSĖS

	1. 
Sveikatos stiprinimo veiklos valdymo struktūra, politika ir kokybės garantavimas

	      Mokyklos  sveikatos stiprinimo veiklą organizuojanti grupė sudaryta iš administracijos atstovų, pedagogų, sveikatos priežiūros specialisto, specialiųjų pedagogų ir tėvų atstovų. Grupės pirmininkė yra įstaigos direktorė, kuri  įvairiais būdais remia ir skatina sveikatos stiprinimo procesus įstaigoje. 

      Dauguma  bendruomenės narių pripažįsta, kad sveikatos stiprinimo veiklą organizuojanti grupė yra  veikli.
       Sveikatos stiprinimas ir sveikatos ugdymas įtrauktas į įstaigos strateginį planą ir metinius veiklos planus. 96% personalo darbuotojų žino, kad yra parengta ir vykdoma sveikatos stiprinimo programa. Pedagogai įvertino sveikatos stiprinimo efektyvumą 8 balais iš 10 (2017m. pedagogų  ir personalo apklausos rezultatai).
       Vaikų priežiūros, sveikatos ugdymo ir stiprinimo klausimai  svarstomi  savivaldos institucijose, nagrinėjami pedagogų ir personalo pasitarimuose, tėvų susirinkimuose. 

       Sveikatos priežiūrą įstaigoje vykdo  sveikatos priežiūros specialistas,  pagal sveikatos priežiūros veiklos planą, kuris yra sudedamoji įstaigos metinio veiklos plano dalis. Kaupiama  ir sisteminama  informacija  apie vaikų sveikatą, rizikos veiksnius, kurie reguliariai aptariami su pedagogais ir tėvais. 92% personalo darbuotojų teigia, kad visada   gali kreiptis į sveikatos priežiūros specialistą, gauti  informacijos  ir pagalbos (2017 m. personalo  apklausos rezultatai ).
      Lopšelyje-darželyje  atliekamas sveikatą stiprinančios veiklos vertinimas. Beveik visi bendruomenės nariai dalyvauja veiklos vertinime.


	Sveikatos stiprinimo komandos nariai pasiskirsto atsakomybę už konkrečių metiniuose planuose numatytų priemonių vykdymą, tačiau nėra pasiskirstę atsakomybės už atskiras veiklos sritis. 
Nėra aiškios  sveikatos stiprinimo veiklos vertinimo sistemos. Atliekamas atskirų priemonių     vertinimas

	2. Psichosocialinė aplinka

	       Kuriama  ir puoselėjama  gerų santykių bendruomenės narių tarpe atmosfera. Dauguma  tėvų patenkinti, kad jų vaikas lanko šią ugdymo įstaigą. 96 % vaikų pareiškė, kad nori eiti darželį, 88 % pasakė, kad darželyje jaučiasi linksmi, 97 % tėvų mano, kad jų vaikas darželyje yra psichologiškai saugus (2017 m. vaikų ir tėvų atliktos apklausos rezultatai). 

      Gerai veikia vaikų adaptavimosi įstaigoje sistema:  atliekami tyrimai, organizuojami vadovų, pedagogų susitikimai su naujai priimtų vaikų tėvais, rengiamos rekomendacijos tėvams ir pedagogams. Vaikų  adaptacijos problemos svarstomos Vaiko gerovės komisijos posėdžiuose, pedagogų pasitarimuose.

       Visiems bendruomenėms nariams  sudarytos galimybės dalyvauti sveikatos stiprinimo ir ugdymo veikloje. Dauguma bendruomenės  reguliariai informuojama apie esminius sprendimus, susijusius  su sveikatos stiprinimu. 

97% tėvų teigia, kad įstaigoje teikiama informacija apie vaiko sveikatos ugdymą yra išsami ir pakankama (2017m. tėvų apklausos rezultatai) 
      Dauguma vaikų aktyviai dalyvauja sveikatos stiprinimo ir ugdymo veikloje Tėvai kviečiami dalyvauti renginiuose, šventėse, ugdomojoje veikloje, projektų įgyvendinime, išvykose. 

         Visi tėvai, vaikai, darbuotojai žino, kad įstaigoje netoleruojamas grubus ir agresyvus elgesys, numatomos ir įgyvendinamos priemonės smurto ir patyčių prevencijai. Vaikų saugumo, palankios psichoemocinės aplinkos kūrimo,  bendravimo su vaikais aspektai, konfliktų sprendimo klausimai  nagrinėjami bendruomenėje.
	Bendruomenės nariai mažai teikia konstruktyvių pasiūlymų sveikatos stiprinimui gerinti. 
63% personalo darbuotojų teikia siūlymus dėl sveikatinimo. (2017m. personalo apklausos rezultatai)
Dalis tėvų nėra  aktyvūs dalyviai lopšelio-darželio veikloje,  44% tėvų pareiškė, kad jie nedalyvauja sveikatingumo renginiuose (2017m. tėvų apklausa).

	3. 
Fizinė aplinka

	       Įstaigos teritorija atitinka vaikų skaičių, ji yra aptverta nauja tvora, atitinkančia higienos reikalavimus, 2016m. pakeistos lauko takelių ir šaligatvių dangos, pakeisti   lauko pavėsinių stogai, užtikrinama teritorijos priežiūra. 

       Įrengta vaikų judėjimo ir saugaus eismo   aikštelė, lauke pastatyti du  vaikų sporto  žaidimų kompleksai, įrengta lauko aikštelė ankstyvojo amžiaus vaikams, įrengta ,,Žalia stotelė“-  šiltnamis vaikų veiklai gamtoje, įrengta krepšinio, futbolo aikštelė.  2017m. atlikus visų žaidimo aikštelių saugumo vertinimą nustatyta, kad visos lauko aikštelės atitinka keliamus higienos normos reikalavimus.

          Visų ugdymo ir kitų įstaigos patalpų  įrengimas atitinka sveikatos saugos reikalavimus ir ugdymo tikslus. Įstaigoje yra sporto salė, joje yra reikalingas ir saugus inventorius. Visose patalpose yra tinkamas, ikimokyklinio ugdymo  higienos normos reikalavimus atitinkantis apšvietimas. Tamsiu paros metu apšviesti įėjimai į įstaigą. Užtikrinamas tinkamas patalpų šildymo  ir vėdinimo įrengimas ir priežiūra. 

       96% personalo darbuotojų teigia, kad įstaigos materialinis aprūpinimas garantuoja vaikų sveiką gyvenimą įstaigoje             ( 2017m. personalo apklausos rezultatai).
      Ugdymo procese užtikrinami sveikatos saugos reikalavimai. Sveikatos saugos klausimai nuolat aptariami,  priimami sprendimai. Kasmet vykdomi personalo mokymai darbų saugos klausimais, atliekami darbo vietų rizikos vertinimai, vyksta priešgaisrinės saugos mokymai.

      Maitinimas organizuojamas atsižvelgiant į sveikos mitybos principus. Vaikai maitinami pagal valgiaraštį, patvirtintą lopšelio-darželio direktorės ir suderintą su Trakų valstybine maisto ir veterinarijos tarnyba. Kasmet atliekamas maisto gamybos ir vaikų maitinimo organizavimo įsivertinimas. Bendruomenės nariai  gerai informuojami maisto teikimo klausimais. Išorinio vertinimo metu veiklos trūkumų nenustatyta.         
        Geriamojo vandens kokybė atitinka visuomenės sveikatos teisės aktų reikalavimus. Užtikrinamas geriamojo vandens prieinamumas. Periodiškai atliekami vandens laboratoriniai tyrimai. Visose patalpose užtikrintas karšto vandens tiekimas.   

        Atsižvelgiant į vaikų amžių ir sveikatos būklę kasdien organizuojama aktyvi vaikų fizinė veikla, išnaudojamos visos galimybės vaikus vesti į lauką. Žaidimų ir sporto zonos pritaikytos vaikų fiziniam aktyvumui skatinti. Fizinio aktyvumo renginiai yra reguliarūs, tradiciniai. 
	 Pageidautina daugiau judėjimą skatinančių įrenginių lauke ir salėje. 
Trūksta pedagogų iniciatyvumo įtraukiant tėvus į vaikų  fizinio aktyvumo  veiklą
Pedagogai įvertina įstaigos pastangas įtraukiant šeimas į sveikatos stiprinimo programos vykdymą 8 balais iš 10.

Pedagogų motyvacija ieškant naujų renginių organizavimo būdų, turinio ir metodų įvairovės. 



	4. Žmogiškieji ir materialieji ištekliai

	        Dauguma pedagoginių darbuotojų nuosekliai ir kryptingai atnaujina savo profesines žinias dalyvaudami kvalifikacijos tobulinimo renginiuose, dalindamiesi gerąja darbo patirtimi. 79% personalo darbuotojų teigia, kad dalyvauja įstaigoje organizuojamose mokymuose (2017m. personalo apklausos rezultatai).  Vadovai skatina darbuotojus gautą iš kitų institucijų informaciją skleisti savo  bendruomenėje.  

          Įstaigoje nustatomas metodinės medžiagos ir priemonių sveikatos ugdymui poreikis, numatomos tikslinės lėšos  joms įsigyti.  Mokymo priemonės atitinka vaikų amžių ir  poreikius. Priemonės yra šiuolaikiškos ir patrauklios. Ugdymo procese sėkmingai panaudojamos IKT .

           Palaikomas ryšis su Trakų policijos komisariatu, Trakų sveikatos mokymo ir ligų prevencijos centru, Trakų pirminės sveikatos priežiūros centru, Trakų priešgaisrine gelbėjimo tarnyba. 
	 Nepakankamas 

dėmesys skiriamas sveikatos ugdymo   projektų  rengimui ir įgyvendinimui. 

Dažnai kvalifikacijos tobulinimui pasirenkami  vienos dienos seminarai. 
Bendradarbiavimas su socialiniais partneriais 


	5.    Sveikatos 

ugdymas

	       Sveikatos ugdymo veiklose dalyvauja visi l/d lankantys vaikai. Sistemingai vertinami vaikų ugdymosi pasiekimai ir pažanga, ugdymo turinys pritaikomas atsižvelgiant į individualius vaikų ugdymosi poreikius. Pedagogai įtraukia  į grupių ugdomosios veiklos planus įvairias sveikatos ugdymo temas. Integruojamos prevencinės ugdymo programos.  Užtikrinama, kad ugdomoji veikla vaikams būtų įdomi, aktuali ir prasminga, palaikanti ir stiprinanti jų ugdymosi motyvaciją, padedanti įvaldyti įvairias ugdymo ir ugdymosi strategijas.
        Tėvai supažindinami ir kartu su jais aptariamas sveikatos ugdymo turinys ir taikomi metodai jam perteikti. Dauguma tėvų teigia, kad jie yra susipažinę su sveikatos ugdymo turiniu ir jam pritaria. 95% tėvų pastebi teigiamą sveikatos ugdymo įtaką vaikui. (2017m. tėvų apklausos rezultatai).
	Bendruomenės nariams trūksta aktyvumo siūlant temas, planuojant išteklius, siūlant sveikatos stiprinimo renginius, gaminant reikalingas priemones.



	6.Sveikatą stiprinančios mokyklos veiklos sklaida ir tęstinumo laidavimas
	      Sveikatos stiprinimo veiklos patirtis skleidžiama bendruomenės susirinkimuose, seminaruose, paskaitose, diskusijose, susitikimuose su specialistais bei informaciniuose leidiniuose.

      Gerąja patirtimi dalinamasi lopšelio-darželio ,,Obelėlė“ internetinėje svetainėje, rajono žiniasklaidoje, respublikinėse ir rajono konferencijose, respublikinės ikimokyklinių įstaigų darbuotojų asociacijos  ,,Sveikatos želmenėliai“ svetainėje www.szelmeneliai.lt., sveikatą stiprinančių mokyklų tinklo svetainėje www.smlpc.lt. 
	Neišnaudojamos l/d bendruomenės galimybės patirties sklaidai.

2017m. pedagogų apklausos rezultatai rodo, kad   patirties sklaidą sveikatinimo klausimais įstaigoje vykdė 45% pedagogų, už įstaigos ribų  5 % pedagogų.


	                                 Galimybės 
	                                     Grėsmės

	Tęsti lauko žaidimo ir sporto aikštelių modernizavimą.

Plėsti bendradarbiavimą su švietimo įstaigomis ir su socialiniais partneriais.

Tobulinti tėvų informuotumą ir švietimą.

Pedagogus dažniau skatinti už pasiekimus, gerą darbą.

Efektyvinti sveikatos ugdymo  ir prevencinių  programų įgyvendinimą. 

Motyvuoti pedagogus dalintis patirtimi  vaikų sveikatinimo klausimais.

Didinti kūno kultūros mokytojo vaidmenį sveikatos saugojimo  ir stiprinimo srityje.

Tobulinti pedagogų kvalifikaciją, didini darbo motyvaciją.

Skatinti projektinės kūrybinės veiklos plėtrą.

Maksimaliai panaudoti specialistų asmenines savybes, kompetenciją, pageidavimus ir gebėjimus, plėtojant sveikatos stiprinimo procesus. 
	Didėjantis vaikų, turinčių emocijų ir elgesio sutrikimų  skaičius. 

Blogėjanti vaikų fizinė sveikata. 

Ryškėjanti turtinė ir socialinė diferenciacija visuomenėje.

Silpnėjanti darbuotojų motyvacija.

Dalies tėvų žema motyvacija dalyvauti įstaigos veiklose.

Pedagogų trūkumas.

Nepakankami tėvystės įgūdžiai.




III. PROGRAMOS TIKSLAS

Sukurti integruotą, visaapimančią sveikatos stiprinimo sistemą, burti lopšelio- darželio bendruomenę į nuolatinio mokymosi organizaciją.
IV. PRIORITETAI

1. Nuoseklus ir reguliarus vaikų socialinių emocinių kompetencijų ugdymas
2. Pozityvaus mikroklimato kūrimas;
3. Pedagogų profesinių kompetencijų tobulinimas, siekiant geresnės ugdymo kokybės;

V. UŽDAVINIAI, PRIEMONĖS
1-a veiklos sritis. SVEIKATOS STIPRINIMO VEIKLOS VALDYMO STRUKTŪRA, POLITIKA IR KOKYBĖS GARANTAVIMAS

Uždavinys -  sveikatos stiprinimo  veiklos procesų valdymo ir vertinimo tobulinimas.
	Rodikliai 
	Priemonės
	Vykdymo terminai
	Atsakingi asmenis

	1.1

Sveikatos stiprinimo veiklos organizavimo grupės atnaujinimas


	Aktyvinti sveikatos stiprinimo veiklą organizuojančios grupę, pasiskirstant atsakomybę grupės nariams  už atskiras sveikatos stiprinimo veiklos sritis, su priimtais grupės pasitarimuose sprendimais supažindinti bendruomenę.

Įtraukti  daugumą bendruomenės narių, dalyvauti svarstant ir priimant sprendimus, susijusius su sveikatos stiprinimu. 


	2018-2022m.

Kasmet


	Sveikatos stiprinimo veiklą organizuojančios grupės vadovas

Direktorius,

direktoriaus pavaduotojas ugdymui  

	1.4.

Sveikatos stiprinimo procesų ir rezultatų vertinimas
	Sukurti bendruomenės informavimo apie sveikatos stiprinimo veikla, sistemą

Sukurti sveikatos stiprinimo veiklos vertinimo sistemą.
Sveikatos stiprinimo veiklos vertinimus atlikti  pagal atskirą sritį. Vertinimo išvadas panaudoti sveikatos stiprinimo veiklos planavimui  ir jos tobulinimui.

Supažindinti bendruomenės narius su sveikatos stiprinimo veiklos vertinimo rezultatais lopšelio-darželio savivaldos institucijose, tėvų susirinkimuose ir kt.. 

Sveikatos stiprinimo rezultatų vertinimą atlikti vykdant vaikų ugdymosi pasiekimų ir pažangos vertinimą 
	2018-2022m.
2018m.
Kasmet 

Kasmet 

Kasmet 


	Sveikatos stiprinimo veiklą organizuojanti grupė

Sveikatos stiprinimo veiklą organizuojanti grupė

Direktorius,

direktoriaus pavaduotojas ugdymui
Pedagogai  

	Laukiamas rezultatas: aktyvi sveikatos stiprinimą organizuojančios grupės veikla. Sveikatos stiprinimo veikla vyks planingai, bus vykdomas sistemingas sveikatos stiprinimo veiklos ir rezultatų vertinimas, bendruomenės informavimas


2-a veiklos sritis. PSICHOSOCIALINĖ APLINKA

Uždavinys: Bendruomenės narių tarpusavio santykių, grindžiamų pasitikėjimu ir partneryste, stiprinimas ir puoselėjimas.

	Rodikliai 
	Priemonės
	Vykdymo terminai
	Atsakingi asmenis

	2.1.

Bendruomenės narių gerų tarpusavio santykių kūrimas ir puoselėjimas
	Inicijuoti bendruomenės narius aktyviau dalyvauti sveikatą  stiprinančioje veikloje. Sistemingai  įtraukti  tėvus  dalyvauti  projektuose, programose, renginiuose (šventėse, vakaronėse, koncertuose, parodose, akcijose)
Kurti saugų ir pozityvų bendruomenės mikroklimatą:

 bendruomenės  šventės, išvykos į teatrą, darbuotojų pasveikinimai su žymiais  asmeniniais įvykiais, išvykos po Lietuvą ar į užsienį.
Stiprinti  psichinę-emocinę vaikų sveikatą: 

- kurti tinkamo elgesio skatinimo bei modeliavimo sistemas grupėse  (veiklos individualizavimas, vaikų paskatinimas, pagyrimas, taisyklių kūrimas, problemų sprendimas ir išeičių ieškojimas ); 

- vykdyti socializacijos projektus: ,,Tėvelių profesijos“, ,,Žaisti mums kartu smagu“ ir kt..

Vykdyti prevencinę veiklą: 

- integruoti Alkoholio, tabako ir kitų psichiką veikiančių medžiagų vartojimo prevencijos programą, Gyvenimo įgūdžių ugdymo programą , ,,Zipio draugai“ programą. 

- organizuoti: savaitė be patyčių, gerumo savaitę, saugaus eismo savaitę,  akcijas: ,,Esu tolerantiškas“, ,,Piešiu savo draugą“ ir kt.. 

Tobulinti   bendruomenės švietimą:

- kelti pedagogų ir kitų specialistų kvalifikaciją darbo su hiperaktyviais ir turinčiais  elgesio ir emocijų sutrikimų vaikais;
- tęsti efektyvios tėvystės įgūdžių mokyklėlės veiklą, organizuoti tėvams vaizdo seminarus, diskusijas, susitikimus su psichologais, ir kitais specialistais; 

-vykdyti personalo ir pedagogų mokymus vaikų sveikatos ugdymo ir stiprinimo ir darbų saugos,  klausimais;
 - supažindinti tėvus su prevencinių programų turinių ir įgyvendinimo budais; 
- rengti šviečiamąją medžiagą apie tai, kaip apsaugoti vaikus nuo žalingų įpročių ir narkotikų. 
	2018-2022m.

Nuolat 

Kasmet

Kasmet 

Kasmet
	Sveikatos stiprinimo veiklą organizuojanti grupė

Direktorius,

sveikatos stiprinimo veiklą organizuojanti grupė
Direktoriaus  pavaduotojas ugdymui, socialinis pedagogas, pedagogai
Direktoriaus, direktoriaus  pavaduotoja ugdymui, socialinis pedagogas 

Direktoriaus, direktoriaus  pavaduotoja ugdymui, socialinis pedagogas



	Laukiamas rezultatas: bendruomenės nariai glaudžiai bendradarbiaus, siekdami bendrų sveikatos stiprinimo tikslų, bus tenkinami vaikų, tėvų ir darbuotojų lūkesčiai, plėsis projektinė sveikinimo veikla.


3-a veiklos sritis. FIZINĖ LOPŠELIO-DARŽELIO,, OBELĖLĖ‘ APLINKA
Uždavinys: Saugios, sveikos , padedadančios siekti sveikatos stiprinimo tikslo  aplinkos kūrimas
	Rodikliai
	Priemonės
	Data
	Atsakingi asmenis

	3.1.

 Įstaigos teritorijos ir patalpų priežiūros užtikrinimas bei aplinkos sveikatinimas
	Lopšelio-darželio patalpas ir teritoriją tvarkyti ir prižiūrėti pagal  higienos normų reikalavimus. 

Gerinti lauko estetinę aplinką (gėlinai, želdiniai, senų šaligatvių pakeitimas, lauko  pavėsinių grindų pakeitimas). 

Pakeisti senus žaidimo aikštelių vaikų judėjimo kompleksus į naujus. 

Tęsti lauke  žaidimo kampelių įrengimą – virtuvės, slėpynės, vaikų darbelių parodų stendai, meistrelių dirbtuvės, žaidimo su vandeniu centras ir kt..

Organizuoti sveikatos saugos lopšelyje-darželyje instrukcijų aptarimą, vykdyti darbuotojų instruktavimą saugos ir sveikatos bei gaisrinės saugos klausimais.

Vykdant renginius už darželio ribų, rengti saugos ir sveikatos instrukcijas vaikams, pildyti vaikų saugos instruktavimų registracijos žurnalą.

Su vaikais organizuoti pokalbius saugos ir sveikatos temomis ,, Aš saugus gatvėje“, ,,Aš saugus buityje ir  aplinkoje“. Tėvams parengti lankstinukų, atmintinių apie tai kaip užtikrinti vaiko saugumą.
	Nuolat

Nuolat

2018-2022m.

2018-2022m. 

2018-2022m

Organizuojant renginius
Kasmet
	Direktorius, direktoriaus pavaduotojas ūkio reikalams

Direktorius, direktoriaus pavaduotojas ūkio reikalams

Direktoriaus pavaduotojas ugdymui 

Direktoriaus pavaduotojas ugdymui,

Socialinis pedagogas,

pedagogai 

	3.2.

Bendruomenės narių fizinio aktyvumo skatinimas
	Taikyti kuo  įvairesnes vaikų fizinio aktyvumo skatinimo ir sveikatingumo formas: rytinė mankšta, kūno kultūros valandėlės, judrieji ir sportiniai  žaidimai, sporto šventės, sveikatos savaitės, sporto pramogos, varžybos, gryno oro dienos, išvykos į gamtą.

Dalyvauti miesto, rajono, šalies fizinį aktyvumą skatinančiuose renginiuose.

Skatinti  tėvus , pedagogus ir kitus darbuotojus aktyviau dalyvauti įvairiuose su fiziniu aktyvumu susijusiuose renginiuose: sporto šventėse, pramogose, varžybose, sveikatos savaičių renginiuose.

Plėsti papildomo ugdymo būrelių veiklą (,,Mažasis futbolininkas“, ,,Sveikuolių sveikuoliai“, judriųjų žaidimų, choreografijos) ir kt.


	Nuolat 

2018-2022m.

Nuolat 

Kasmet
	Sveikatos stiprinimo veiklą organizuojanti grupė

Sveikatos stiprinimo veiklą organizuojanti grupė

Sveikatos stiprinimo veiklą organizuojanti grupė, Direktoriaus pavaduotojas ugdymui pedagogai

	3.3.

Mitybos ir geriamojo vandens prieinamumo užtikrinimas
	Maitinimą organizuoti atsižvelgiant į sveikos mitybos principus. Teikti pirmenybę Lietuvoje išaugintoms daržovėms ir vaisiams. Vykdant viešuosius pirkimus rinktis tik aukštos kokybės sveikus maisto produktus.

Formuoti sveikos mitybos įpročius, organizuojant vaikų ugdomąją veiklą. vykdyti ugdymo projektus:,, Iš kur duonelė atsiranda“, ,,Vaisiai ir daržovės-vitaminų šaltinis“, ,,Maitinkimės sveikai“ ir kt.

Tęsti dalyvavimą ES ir valstybės remiamose ,,Pienas vaikams“ ir ,,Vaisių vartojimo skatinimo“ programose.

Stebėti vaikų maitinimo organizavimą grupėse, kontroliuoti maisto gamybos technologijų prisilaikymą virtuvėje.

Skatinti vaikus daugiau gerti vandens, kalbėtis su vaikais apie vandens svarbą sveikatai, rengti ir vykdyti projektus: ,,Vandenėli –draugas būk“, ,,Vanduo-gyvybės šaltinis“.
	2018-2022m.

Kasmet 

Kasmet 

Nuolat

Nuolat
	Direktorius, slaugytoja

Direktoriaus pavaduotojas ugdymui, pedagogai

Direktorius, slaugytoja

Direktorius, slaugytoja

Pedagogai, slaugytoja



	Laukiamas rezultatas: bus užtikrinama saugi, fizinį aktyvumą skatinanti  aplinka, atnaujintos lauko žaidimų aikštelės, poilsio zonos, vidaus erdvės.   Didės bendruomenės indėlis į lopšelio-darželio sveikos ir saugios gyvensenos veiklos organizavimą. Lopšelio-darželio bendruomenė aktyviau dalyvaus sveikatinimo renginiuose.


4-a veiklos sritis. ŽMOGIŠKIEJI IR MATERIALINIAI  PROGRAMOS ĮGYVENDINIMO IŠTEKLIAI

Uždavinys - lopšelio-darželio  bendruomenės sutelkimas kokybiškai  sveikatos stiprinimo ir sveikatos ugdymo veiklai
	Rodikliai
	Priemonės
	Data
	Atsakingi asmenis

	4.1. 

Bendruomenės narių kvalifikacijos tobulinimo sveikatos stiprinimo ir sveikatos ugdymo klausimais organizavimas
	Formuoti pedagogų kvalifikacijos tobulinimo prioritetus, rengti kvalifikacijos tobulinimo planą
Vykdyti kvalifikacijos tobulinimo įsivertinimą
Tobulinti pedagogų  kvalifikaciją respublikinės ikimokyklinių įstaigų darbuotojų asociacijos „Sveikatos želmenėliai“ ir  Lietuvos sveikatą stiprinančių mokyklų tinklo organizuojamuose renginiuose, dalyvaujant tarptautinėje socialinių įgūdžių ugdymo programoje „Zipio draugai“

Dalyvauti įvairiuose sveikatinimo renginiuose, organizuojamuose rajone ir respublikoje:  programa „Sveikatiada“, konkursai: „Sveikuolių – sveikuoliai, ,, ,,Mažujų žaidynės“, akcija „Patyčioms–ne“  ir kt..

Dalyvauti  Trakų rajono savivaldybės, įvairių fondų finansuojamose projektuose ir  programose


	Kasmet 
Kasmet

2018-2022m

2018-2022m

2018-2022m


	Direktoriaus pavaduotojas ugdymui

Direktoriaus pavaduotojas ugdymui
Pedagogai
Direktoriaus pavaduotojas ugdymui

Direktoriaus pavaduotojas ugdymui

	4.3.Apsirūpinimas metodine medžiaga ir kitomis sveikatos ugdymui reikalingomis priemonėmis
	Praturtinti sporto salę, grupes ir kitas edukacines aplinkas IKT, žaislais ir kitomis moderniomis ugdymo priemonėmis ir metodine medžiaga reikalinga sveikatos ugdymui.

Rengiant lopšelio-darželio metų pirkimų planą, numatyti   lėšas priemonių kūno kultūros veiklai ir kitoms sveikatos ugdymo priemonėms įsigyti.


	2018-2022m

Kasmet 
	Direktorius, direktoriaus pavaduotojas ugdymui 

Direktorius, direktoriaus pavaduotojas ugdymui

	4.4.

Įstaigos  partnerių įtraukimas


	Aktyviau bendrauti ir bendradarbiauti su Trakų rajono darželiais, turinčiais patirties sveikatinimo klausimais. Organizuoti su jais bendrus renginius, varžybas, žaidynes, pramogas, pedagogų dalijimasį gerąja patirtimi vaikų sveikatos ugdymo klausimais. 

Stiprinti ryšius su kitomis institucijomis: Trakų policijos komisariatas,  Trakų priešgaisrinė gelbėjimo tarnyba, Trakų sveikatos mokymo ir ligų prevencijos centras, Trakų pirminės sveikatos priežiūros centras, vaikų biblioteka, pradinė mokykla ir kt..
Organizuoti šių institucijų atstovų apsilankymą ugdymo įstaigoje, jų dalyvavimą sveikatos ugdymo renginiuose, pagalba ugdymo medžiaga, vaikų pažintines išvykas, švietėjiškos veiklos organizavimas.
	2018-2022m

.

2018-2022m

.
2018-2022m


	Direktorius, direktoriaus pavaduotojas ugdymui, socialinis pedagogas 

Direktoriaus pavaduotojas ugdymui, socialinis pedagogas

Direktorius, direktoriaus pavaduotojas ugdymui

	Laukiamas rezultatas: bus maksimaliai panaudojami pedagogų  ir kitų  ugdymo procese dalyvaujančių specialistų gebėjimai ir kompetencija įgyvendinant sveikatos stiprinimo veiklą.   Ugdymo(si) erdvės bus aprūpintos  šiuolaikiškomis priemonėmis.   Sustiprės ryšiai su socialiniais partneriais.


5-a veiklos sritis. SVEIKATOS UGDYMAS

Uždavinys - Sveikatos ugdymo kokybės užtikrinimas.
	Rodikliai
	Priemonės
	Data
	Atsakingi asmenis

	5.1. 

Sveikatos ugdymas įtrauktas į ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo programas


	Įgyvendinti lopšelio-darželio ikimokyklinio ugdymo programą ,,Obelėlė“ ir ,,Priešmokyklinio ugdymo bendrąją programą“

Integruoti į ugdymo turinį programas:

-Alkoholio, tabako ir kitų psichiką veikiančių medžiagų vartojimo prevencijos programa,

-Gyvenimo įgūdžių ugdymas.

-„Zipio draugai“.

Vaikams, turintiems specialiųjų ugdymosi poreikių, pritaikyti bendrąsias ir integruojamas programas
	Kasmet

Kasmet

Kasmet


	Direktoriaus pavaduotojas

ugdymui,

pedagogai

Direktoriaus pavaduotojas

ugdymui, socialinis pedagogas,

pedagogai,

Pedagogai,

specialistai

	5.2.

Sveikatos ugdymas organizuojamas visiems vaikams atsižvelgiant į jų poreikius
	Organizuoti sveikatos ugdymą, atsižvelgiant į vaikų amžių, individualius poreikius, patirtį ir tėvų lūkesčius. Taikyti aktyvaus ugdymosi metodus, panaudoti IKT  ugdymo procese.

Nuolat numatyti projektinę sveikatos stiprinimo veiklą:  
,,Žemė- mūsų namai“, ,,Aš saugus, kai žinau“, ,,Švarūs dantukai-sveiki dantukai“, ,, Noriu būti švarus ir sveikas“, ,,Saugok akytes nuo vaikystės“,  ir kt. pagal pedagogų pasirinkimą.

Analizuoti sveikatos ugdymo priemonių, ugdymo metodų atitiktį  vaikų amžiui, jų poveikį sveikatos stiprinimui.


	Nuolat 

Kasmet 

Kasmet, gegužės mėn. 
	Direktoriaus pavaduotojas

ugdymui,

pedagogai,

Direktoriaus pavaduotojas

ugdymui,

pedagogai 

Direktoriaus pavaduotojas

ugdymui,

pedagogai

	5.3. 

Sveikatos ugdymas apima įvairias sveikatos sritis.
	Įtraukti  į grupių ugdomosios veiklos planus sveikatos  ugdymo temas: sveika mityba, asmens higiena, ligos ir jų prevencija, sveika ir saugi aplinka, veikla, poilsis, fizinis aktyvumas, ekologija, kiti įpročiai, traumų ir nelaimingų atsitikimų prevencija, streso prievartos, patyčių prevenciją ir kitas pagal pedagogų pasirinkimą

Organizuoti renginius propaguojančius sveiką gyvenseną: pramogas, šventes, akcijas, edukacines išvykas, kūrybinių darbelių parodas ir t.t.
Supažindinti vaikų tėvus su  sveikatos ugdymo turiniu ir metodais  (tėvų susirinkimuose, individualių pokalbiu metu, skelbiant informaciją  tėvų stenduose, individualių programų aptarimo metu, tėvams dalyvavimas ugdomojoje veikloje)
	Kasmet 
2018-2022m

2018-2022m


	Direktoriaus pavaduotojas

ugdymui, socialinis pedagogas,

pedagogai 

Sveikatos stiprinimo veiklą organizuojanti grupė, pedagogai



	Laukiamas rezultatas: sveikatos ugdymas organizuojamas visiems vaikams, atsižvelgiant į jų poreikius . Ugdyme bus taikoma sveikatos temų  ir ugdymo metodų įvairovė. Sveikatos ugdymas bus orientuotas į gyvenimo įgūdžių ugdymą, glaudžiai susijęs su gyvenimo praktika ir laikmečio aktualijomis.


6-a  veiklos sritis. SVEIKATĄ STIPRINANČIOS MOKYKLOS VEIKLOS SKLAIDA IR TĘSTINUMO LAIDAVIMAS

Uždavinys- Lopšelio-darželio ,, Obelėlė“ sveikatos stiprinimo  veiklos patirties sklaidos vykdymas.
	Rodikliai
	Priemonės
	Data
	Atsakingi asmenis

	6.1. 

Sveikatos stiprinimo veiklos patirties sklaida ir tęstinumas  įstaigoje

	Įtraukti kuo daugiau bendruomenės narių į sveikatos stiprinimo mokyklos sampratos ir veiklos gerosios patirties sklaidą.

Skleisti lopšelio-darželio ,,Obelėlė“ bendruomenėje   sveikatos stiprinimo veiklos patirtį. (bendruomenės susirinkimai, seminarai, paskaitos, diskusijos, susitikimai su specialistais, informaciniai leidiniai,) 

Sveikatos stiprinimo veiklos sklaidai naudoti įvairias komunikacijos priemonės (internetinis puslapis, metodinės grupės renginiai, informaciniai stendai, lankstinukai, susitikimai su kitomis įstaigomis, mokytojų ir lopšelio-darželio ,,Obelėlė“ tarybos posėdžiai).
	2018-2022m

2018-2022m

Nuolat


	Direktorius, direktoriaus pavaduotojas

ugdymui 

Sveikatos stiprinimo veiklą organizuojanti grupė, pedagogai 
Sveikatos stiprinimo veiklą organizuojanti grupė

	6.2.

Sveikatos stiprinimo veiklos tęstinumas ir patirties sklaida už įstaigos ribų 
	Aktyviau skleisti gerąją darbo patirtį rajono švietimo įstaigų pedagogams (atviros veiklos, projektų pristatymas, seminarai, pasitarimai, konferencijos).

 Dalintis patirtimi ir teikti informaciją lopšelio-darželio ,,Obelėlė“ internetinėje svetainėje, rajono žiniasklaidoje, respublikinės ikimokyklinių įstaigų darbuotojų asociacijos „Sveikatos želmenėliai“ svetainėje www.szelmeneliai.lt., Lietuvos sveikatą stiprinančių mokyklų tinklo svetainėje www.smlpc.lt. 
	2018-2022m

.

Nuolat


	Sveikatos stiprinimo veiklą organizuojanti grupė, pedagogai

Direktoriaus pavaduotojas

ugdymui, 

pedagogai

	Laukiamas rezultatas: pedagogai labiau domėsis naujovėmis, aktyviau skleis sveikatą stiprinančios mokyklos veiklos gerąją patirtį rajono ir šalies renginiuose. Stiprės bendravimas ir bendradarbiavimas su rajono, šalies įstaigomis, socialiniais partneriais. Augs tėvų susidomėjimas įstaigoje vykdoma sveikatinimo veikla.


VII. LAUKIAMAS REZULTATAS
             Bus sukurta  visaapimanti sveikatos stiprinimo ir sveikatos ugdymo sistema orientuota į rezultatą, užtikrinanti visų bendruomenės narių aktyvų dalyvavimą sveikatinimo veiklose:
· Sistemingai ir nuosekliai bus vykdomas esamos situacijos įsivertinimas identifikuojant stipriąsias ir tobulintinas sveikatos stiprinimo ir ugdymo sritis; 
· Įsivertinimo išvados ir rekomendacijos bus panaudojamos sveikatos stiprinimo ir sveikatos ugdymo planavimo, organizavimo ir rezultatų kokybės gerinimui;
          -          Padidės lopšelio- darželio bendruomenės narių veiksmingumas ir sąmoningumas- pagal       pasiskirstytas atsakomybes įgyvendins numatytas priemones, sprendimų ieškos kartu diskutuodami ir tardamiesi.
· Bus vykdomas nuoseklus ir sistemingas mokymasis, planuojant kvalifikacijos tobulinimą bus suderinti darbuotojo asmeniniai kvalifikacijos poreikiai su  įstaigos kvalifikacijos tobulinimo prioritetinėmis kryptimis
                             VII.
SVEIKATOS STIPRINIMO VEIKLOS VERTINIMAS
1 Sveikatos ugdymo turinio atitiktis vaikų poreikiams. (5-oji veiklos sritis)  - 2018 m.  I ketvirtis
2. Bendruomenės narių aktyvumas įgyvendinant sveikatos stiprinimo priemones. (1 –oji veiklos sritis, pagalbinis rodiklis 1.1.2) -2019 m. I ketvirtis
3. Sveikatos stiprinimo procesų ir rezultatų  vertinimas. (I-sritis, rodiklis 1.4) – 2020 m.  I ketvirtis
4. Mokytojų ir kitų ugdymo procese dalyvaujančių specialistų kvalifikacijos tobulinimo  sveikatos stiprinimo ir sveikatos ugdymo klausimais organizavimas.(4-oji sritis, rodiklis 4.1) 2021m. I ketvirtis

VII. LĖŠŲ ŠALTINIAI
1.Programai įgyvendinti bus skiriamos savivaldybės biudžeto (SB), mokinio krepšelio (MK),  specialiosios lėšos-tėvų įnašų (SP), 2  procentų paramos lėšos, specialiųjų programų lėšos, bei žmogiškieji ištekliai.

VIII. BAIGIAMOSIOS NUOSTATOS

1. Programos įgyvendinimą koordinuos direktoriaus pavaduotojas ugdymui.

2. Programos įgyvendinimo kontrolę vykdys  direktorius.

3. Už programos vykdymą bus atsiskaitoma lopšelio-darželio ,,Obėlėlė“ bendruomenei.

4. Atsižvelgiant į lopšelio-darželio bendruomenės poreikius bei programos įgyvendinimą, strateginius 
    bei metinius veiklos planus,  Sveikatos stiprinimo programa gali būti koreguojama.

PRITARTA

2017 m. rugsėjo 13 d. Mokyklos tarybos
posėdžio, protokolo Nr.T-5
nutarimu 
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